

РАЗРАБОТКА КОНТРОЛЬНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОСОБЕННОСТЯМ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРОМЫШЛЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТАХ

Каримова Мехрибон Кахрамон кизи
Ташкентский государственный технический университет
имени Ислама Каримова

Магистрант 2-й ступени факультета
«Геологоразведка и горная металлургия».
karimova.mekhrigon@mail.ru +998998123066

Аннотация: Программа Контрольный планшет разработана для того, чтобы инспектор по охране труда смог контролировать соблюдение работниками, работающими в цехах и на опасных объектах, правил предприятия в рабочее время, всю информацию о трудовой деятельности работника через Идентификатор лица и QR-код. На нашем Контрольном планшете определяется общее состояние предприятия путем определения количества штрафов за время работы и количества штрафов за время работы.

Благодаря этому ожидается, что количество несчастных случаев в процессе работы будет снижено, а инструкции будут приняты вовремя. Это повысит эффективность работы.

Ключевые слова: безопасность, охрана труда, несчастные случаи, программа управления планшетом.

Права граждан на безопасные и комфортные условия труда в Республике Узбекистан определены в статье 37 Конституции. Конкретные меры, направленные на практическую реализацию данной конституционной гарантии, определены в Трудовом кодексе Республики Узбекистан, Законе «Об охране труда» (6 мая 1993 года) и ряде других законов и нормативных документов в соответствии с законом. В Узбекистане на охрану труда выделяются и присваиваются большие финансовые средства. Право на труд в здоровых и безопасных условиях труда является одним из основных трудовых прав граждан Республики Узбекистан. Правила внутреннего трудового распорядка предприятий и организаций, коллективные договоры, отраслевые или региональные коллективные договоры, иные внутренние нормативные правовые акты предприятий, все требования и стандарты по охране труда, относящиеся к конкретной сфере, профессии, месту работы, разрабатываются в установленном

порядке на основе требований Трудового кодекса Республики Узбекистан, закона об охране труда.

Независимо от формы собственности и способа ведения бизнеса все предприятия, учреждения и организации обязаны создавать своим работникам здоровые и безопасные условия труда, проводить мероприятия по технике безопасности, организовывать службы охраны труда, осуществлять другие организационно-технические мероприятия. В настоящее время число погибших при исполнении служебных обязанностей в Узбекистане увеличивается. За 11 месяцев 2022 года число погибших в результате несчастных случаев на производстве в Узбекистане составляет 229 человек. Об этом сообщила Государственная инспекция труда Министерства трудовых отношений. Численность должностных лиц, привлеченных к уголовной ответственности за смерть, составляет 194, а количество должностных лиц, привлеченных к административной ответственности, - 121. По данным, предоставленным с 2018 года, число летальных исходов увеличивается. Например, в 2018 году таких случаев было 182, в 2019 году — 199, в 2020 году — 200, в 2021 году — 238.

Из представленной выше статистики видно, что количество несчастных случаев, происходящих на производственных предприятиях, увеличивается. Я посчитала, что должна уделить больше внимания этой ситуации в своей научной работе и решила запустить программу «Контрольный планшет», который еще не апробирована в Узбекистане. Задача программы состоит в том, чтобы инспекторы по охране труда собирали информацию об условиях труда работников, средствах защиты во время работы, упорядоченности инструкций, что приводит к усилению контроля за работниками. Если правила будут нарушены в ходе работы, соответственно будут применены штрафные методы.

Целью этой программы является предотвращение возможных несчастных случаев и создание здоровых условий жизни для сотрудников.

Литература

1. Смалева П.Г. Преимущества интегрированных систем менеджмента в условиях перехода организации к устойчивому развитию // Молодой ученый. - 2009. - Вып.7. - С. 30-33. – URL <https://moluch.ru/archive/7/522/> (дата обращения: 25.09.2019).

2. OHSAS 18001:2007 - «Система управления охраной труда и промышленной безопасностью» (OHSMS).

3. Закон Республики Узбекистан «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 28 сентября 2006 года ОРК-57.